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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot zbrojarskich i betoniarskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.16
Wersja arkusza: X

B.16-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Stal weglowa zwyklg spawalna oznacza si¢ symbolem
A. St3S
B. 25G2S
C. RB500W
D. BSt500S
Zadanie 2.
Na podstawie informacji zawartych w tabeli oblicz taczng mase¢ pretow zbrojeniowych o srednicy 912,
é Diugosc taczna
liczh
Lo Dlugosé e B500SP St35X-b
Nr preta | Srednica Stal preta pretow e
na 1 poz kil facznie . 12 B
[] [mm] [ [cm] [5zt] [m]
tawa 1
1 12 B500OSP 3730 12 1 12 447 6
2 8 B500OSP 164 136 1 136 223 04
3 [ St3SK-b 90 136 1 136 122 4
tawa 2
1 12 BSOOSP 2630 14 1 14 3682
2 8 BS0OSP 90 o6 1 06 86.4
3 6 5t35X-b 204 a6 1 96 195 84
tawa 3
1 12 B500SP 1950 10 1 10 195
2 8 B500SP 164 71 1 71 116,44
3 B 5t35X-b 90 71 1 71 639
Razem mb 425 88 1010,8 382,14
Masa jednostkowa ka/mb (0,395 0.888 0,222
Masa pretéw dla danej Srednicy KQ 168,22 ? 84,84
Masa tgczna kg 1150 65
A. 168,22 kg
B. 897.59 kg

C. 1010,80 kg
D. 1150,65 kg

Zadanie 3.

Korzystajac z przedstawionego na rysunku zbrojenia belki zelbetowej, oblicz catkowita masg¢ strzemion @6,
jezeli masa jednostkowa 1 m pretow o tej Srednicy wynosi 0,222 kg.

A. 12,53 kg 2N
B. 13,60 kg - .
C. 2l46kg . N
D. 33.99kg
MUE i o e
\ 3 = 3 =

34 #16
Al |= 400 : Y 94()

A-l |=1660

Strona2z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 4.
Na ktorym rysunku przedstawiono gigtarke widetkowa?

Zadanie 5.

Podstawowym warunkiem wtasciwego przewozu zbrojenia jest dobor takiego srodka transportu, ktory

A. ulatwi zaladowanie zbrojenia.

B. ulatwi rozladowanie zbrojenia.

C. uchroni materiat przed deformacja.

D. przewiezie zbrojenie w najkrotszym czasie.

Zadanie 6.

Maksymalna $rednica pretow, ktore mozna prostowac recznie wynosi

A. 10 mm
B. 16 mm
C. 20mm
D. 25mm
Zadanie 7.

Element przedstawiony na rysunku nalezy stosowaé¢ w celu zapewnienia

A. wlasciwego ulozenia pretow zbrojeniowych w wiagzkach.
B. wymaganego otulenia zbrojenia mieszankg betonowa.
C. prawidlowego rozmieszczenia strzemion.

D. sztywnego polgczenia z innymi pretami.

Zadanie 8.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli okresl liczbe cige¢ nozycami mechanicznymi, aby przecigc
45 pretow o srednicy © 12,

Liczba jednoczesnie przecinanych pretéw w wigzce

3
Srednica pretaw [mm] 6-8 9-13 14-18 18-22 24

ocnwe»

5
6 Liczba pretow 6 5 3 2 1
9
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Zadanie 9.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl maksymalng ilos¢ odpadow dla stali okraglej w kregach

o $rednicy 12 mm i o dlugosci 60 m.
y ug Ornentacyjne normy odpadow stali zbrojeniowej

A, 0,70m Rodzaj stali Dopuszczalny %
odpadow
B. 1.50m stal okragla w kregach o Srednicydo7mm_| 07
C 2 50 m stal akragla W Hregach 0 s;rednir;-_.r 8-14 mim 25
’ ’ stal w pretach o Srednicy 8-26 mm 5.1
D. 510m
Zadanie 10. )
Na rysunku przedstawiono zbrojenie
it ok —— - —
A. plyty wspornikowe;j. []r - i ) i
B. belki wieloprzestowe;. |
C. belki swobodnie podparte;j. 7
D. plyty swobodnie podparte;. ‘
-]
Zadanie 11.
Na podstawie fragmentu zestawienia stali zbrojeniowej oblicz catkowita mase zbrojenia.
Diugosc ogolna
®8 | o10 | 16
[m]
Dlugoéé ogdlna wg Srednic mb 83,8 14 4 48 2
Masa 1mb preta [ka/imb] kg/mb 0,395 0,617 1,578
Masa pretow wy Srednic kg 33,10 8,88 77,64
Masa catkowita kg ?
A. 119,62 kg
B. 14747 kg
C. 250,90 kg
D. 330,01 kg
Zadanie 12.
Oblicz catkowita dlugos¢ 4 pretow gtownych o ksztalcie przedstawionym na rysunku.
A 446m
B 9’32 m o ~o0g ] ) 103C o
c. 1237m ]
D. 17.84m ~ P
\ L e ’

Stronad z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 13.
Ktore oznaczenie klasy dotyczy stali gladkiej?

A, A0

B. A-II

C. A-III
D. A-IIIN

Zadanie 14.

Przedstawione na rysunku narze¢dzie, ktore stuzy do laczenia pretow zbrojeniowych, to

A, cegl.

B. klucz.

C. gictarka.

D. kombinerki.

Zadanie 15.
Ile srodkéw transportowych o dopuszczalnej fadownosci 7 t potrzeba do przewiezienia zbrojenia o masie
140 000 kg?

A. 2 szt.
B. 20 szt.
C. 100 szt.
D. 200 szt.

Zadanie 16.

Podstawa do odbioru koncowego uloZenia pretow zbrojenia w deskowaniu jest
A. rysunek roboczy.
B. deklaracja zgodnosci,

C. dokumentacjainwestycyjna.
D. dokumentacja technologiczna.

Zadanie 17.

Do wykonania zbrojenia stupéw wykorzystano 126 pretow o diugosci 5,85 m, ktore zostaly wykonane
z pretow o dtugosci 12 m. Ile zostato niewykorzystanej stali?

A, 1655m
B. 18,90m
C. 21,58 m
D. 2795m
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Zadanie 18,

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz, ile cementu nalezy zakupié, aby sporzadzi¢ 10 m’ mieszanki
betonowej o konsystencji wilgotnej i III grupie kruszywa.,

Naklady na 1 m® mieszanki betonowej
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Tablica 1712

Wysrczeg Inicnic ]utl:l::u;i:::.mw' ik st st
- o wilpoina ERstoplastystaa plastyczna
Lp.
symibole robatiicy, odze g : G ey
o4 materiatow 1 maszyn exlrowe Liigrors |
1 11 11 | It 1 il
1 b [ d e ] 02 {13 4 05 6 07
m 999 Rabatnicy 149 rg 1,25 1,20 1,29 1,29 1,29 1,29 1,29
20 | 1700610 | Cement portlandzki szybkotwardnicjacy 40| 034 t 0,282 0,316 0,352 0,357 0,400 0,439 0,417
21 | 1601890 JE'iHSB'k do betondw 2wykiy 060 i’ 0,394 0,443 0,488 0,365 0,406 0,442 0,341
22 | 1602599 | Zwar do betondw zwykly 60 m? 0,853 0,765 0,678 0,789 0,700 0,614 0,739
23 | 3930099 | Woda 060 m* 0,198 0,224 0,248 0,252 0,282 0,310 0,294
70| 43212 | Beieniarka 350 | 148 m-g 0,42 0,42 0,42 042 042 042 042
A 282t
B. 3.16t
C. 3,52t
D. 4,17t
Zadanie 19.

Zgodnie z przedstawionym fragmentem specyfikacji technicznej maksymalny czas, po ktérym nalezy zuzy¢

zaprawe cementowq od jej przygotowania, wynosi

A. 0,5 godziny.

B. 2.0 godziny.

C. 3.0 godziny.

D. 8,0 godzin.
Zadanie 20.

(...) llos¢ przygotowanej zaprawy powinna by¢ taka, by mogta by¢ zuiyta
w mozliwie krétkim czasie. Maksymalny czas, po ktérym zaprawa musi by¢

zuzyta, wynosi:

- 8 godzin— zaprawa wapienna,

Specyfikacja techniczna (fragment)

- 3 godziny — zaprawa cementowo-wapienna,
- 2 godziny — zaprawa cementowa,
- 2 godziny — zaprawa cementowo-gliniana,
- 0,5 godziny — zaprawa wapienno-gipsowa,

- do 5 minut, bezposrednio po zarobieniu — zaprawa gipsowa. (...)

Ile mieszanki betonowej nalezy przygotowa¢ do wykonania 13 stép fundamentowych prostokatnych
o wymiarach 2 m x 2 m i wysokosci 0,5 m?

A, 13m’
B. 26m’
C. 2m’
D. 78m’
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Zadanie 21.

Polepszenie urabialno$ci mieszanki betonowej bez koniecznosci zwickszenia ilosci wody i cementu
w mieszance jest mozliwe dzigki zastosowaniu domieszek

A. uplastyczniajacych.

B. przeciwmrozowych.

C. opozniajgcych wigzanie,

D. przyspieszajacych wigzanie.

Zadanie 22,

Mieszanina cementu z wodg nazywa si¢

A. zaprawa.
B. spoiwem.
C. zaczynem.
D. mieszanka.

Zadanie 23.

Na podstawie danych podanych w tabeli wskaz typ betoniarki, ktora nalezy uzyé, aby przygotowaé 160 m’
betonu w ciggu 8 godzin roboczych.

A BP-1000 Pojemnost Wydajnosé Moc
: Typ betoniarki b techniczna silnika
B. BPM-250 e m’/h kW
e BELE-00 AB o BP-135 o mieszalniku
D. BP-250 przeciwbiezna nieruchomym 135 do4,0 2,8
BP-250 przeciwbiezna 250 3,0:5,0 4,5
BPM-250 250 do7,0 7,0
BP-111-500 AB 500 7,0+10,0 10,0
BP-1000 1000 20,0+23,0 26,3

Zadanie 24.

Na miejsce wbudowania nalezy docelowo przewiezé 96 m’ mieszanki betonowej. Zgodnie z danymi
podanymi w tabeli najnizszy koszt transportu tej ilosci mieszanki bedzie przy wykorzystaniu

A. 8 betoniarek samochodowych o pojemnosci 12 m’ ] Pojemnoéc betoniarki | Koszt
B. 10 betoniarek samochodowych o pojemnosci 10 m’ P m’ 2t
C. 16 betoniarek samochodowych o pojemnosci 6 m’ 1 4 1200
D. 24 betoniarek samochodowych o pojemnosci 4 m’
2 6 1500
3 10 1800
4 12 2000
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Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono
wywrotke,
transporter.
cementowoz.

oawp

betonomieszarke.

Zadanie 26.

Zgodnie z przedstawiong tabela minimalna ilo§¢ cementu potrzebna do wykonania 1 m’ normowego betonu
recepturowego NBR 20 klasy konsystencji S3 wynosi

Naklad na 1 m®

A 260 kg

B. 290 kg NZZ;DO;W Klasy konsystencji

C. 330k

g recepturowy 51 7 =

D. 360kg NBR 10 210 230 260
MNBR 15 270 300 330
NBR 20 290 320 360

Zadanie 27.

Zapraw¢ cementowo-wapienng ogolnego przeznaczenia nalezy wykonywac¢ w proporcji 1 : 0,25 : 3 (cement :
wapno : piasek). Ile piasku nalezy uzy¢ do przygotowania tej zaprawy, jezeli zastosowano 10 kg cementu?

A, 25kg
B. 3.0kg
C. 25.0kg
D. 30.0kg
Zadanie 28.

Norma naktadéw robocizny na wykonanie 1 m’ fawy fundamentowej wynosi 2,69 r-g. Ile roboczogodzin
potrzeba do wykonania 28 m”’ tawy?

A, 2,69r1-g
B. 28,00rg
C. 7532rg
D. 112,00r-g
Zadanie 29,

. . . . L., . . Rzut ptyty fundamentowej
Ile mieszanki betonowej nalezy zamowi¢ do wykonania ptyty fundamentowej

o grubosci 0,15 mi wymiarach podanych na rysunku?

A 234m’
B. 246m’ =
C. 351m’ N
D. 428m’

=-Tals
w]=401F}
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Zadanie 30.
Na rysunku przedstawiono schemat deskowania — a ~
i i £
A. stopy kielichowe;j. =
B. stopy schodkowe;j. ] I 2
C. lawy prostokatne;j. G N N = G Y
D. lawy trapezowe;.
Zadanie 31.

[le wyniesie koszt betonu potrzebnego do wykonania podjazdu do garazu o wymiarach 12 m x 4 m
i 0 grubosci 10 cm, jezeli 1 m’® betonu kosztuje 130,00 zt?

A, 480,00 zt

B. 624,00 zt

C. 4800,00 zt

D. 6240,00 zt
Zadanie 32.

Czas potrzebny do zabetonowania elementu o objetosci 20 m’ przy uzyciu pompy do betonu wynosi
1 godzing. Koszt 1 maszynogodziny wynosi 200,00 zt. Oblicz koszt pracy pompy do betonu przy
betonowaniu fundamentu o objetosci 60 m”.

A, 200,00 zt

B. 600,00 zt

C. 1200,00 zt

D. 4000,00 zt
Zadanie 33.

Narzucanie mieszanki betonowej pod cisnieniem powietrza sprezonego na powierzchnie nalezy wykonywac
Za pomoca

A. torkretnicy.

B. piaskowarki.

C. glowicy wodnej.

D. pompy prozniowe;.

Zadanie 34.

Ktore urzadzenie do zaggszczania mieszanki betonowej przedstawiono na rysunku?

A. Wibrator powierzchniowy.
B. Wibrator przyczepny.

C. Wibrator bulawowy.

D. Pretsztychowy.
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Zadanie 35.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli okresl klas¢ konsystencji mieszanki betonowej dla opadu stozka
120 mm,

Klasa Opad stozka (mm) Klasa Czas wg Ve-be
A, S3 S1  10do 40 VoY
B. V2 S2 | 50do 90 Vi | 30do21
C. Cl 33 | 100 do 150 V2 | 20do 11
D. F3 sS4  160-210 V3 10do6
S5 220 W 5do3
Klasa Stopien zageszczalnosci | Klasa  Srednica rozplywu (mm)
F1* 340
c0o 1,46 F2 350 do 410
C1 1.45do 1,26 F3 420 do 480
c2 1.25do 1,11 F4 490 do 550
C3 1.10 do 1,04 Fa 960 do 620
Cc4= 1 1.04 Fe* 30
* metoda niezalecana przy danej wartosci
* stosuje sie tylko do betondw lekkich
Zadanie 36.

Zgodnie z danymi podanymi w tabeli minimalny czas pielggnacji betonu wykonanego z cementu CEM V,
przy srednim nastonecznieniu i wilgotnosci wzglednej powyzej 60%, wyniesie

A. 3 dni. Minimalny czas pielegnacji betonu przy stosowaniu metody

B. 4 dni. mokrej wg PN-EN 13670:20:11

C. 5§ dlli, Minimalny czas pielegnacji

. Warunki atmosferyczne CEMII

D. 2 dni. CEMI | CEMI | Zon
silne nastonecznienie
silny wiatr 2 dni 4 dni 5 dni
wilg wzgl.pow <50%
srednie nastonecznienie
Sredni wiatr 1 dzien 3.dni 4 dni
wilg wzgl pow 50-80%
stabe nastonecznienie
staby wiatr 1 dzien 2 dni 3 dni
wilg wzgl.pow =80%

Zadanie 37.

Jak nazywa si¢ metod¢ wykonywania prefabrykatow na kilku stanowiskach roboczych, gdy wytwarzane
elementy przemieszcza sie¢ w specjalnych formach na kolejne stanowiska robocze?

A. Stanowiskowa.
B. Poligonowa.
C. Potokows.

D. Stendowa.
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Zadanie 38.
Przedstawiony na rysunku prefabrykowany wyréb z betonu o wymiarach: szerokos¢ 35 cm x dtugos¢ scianki
bocznej 20 cm % wysokosé 15 cm (albo 12 cm, albo 8 cm) to

A. kraweznik drogowy.

B. plytka podtogowa.

C. trylinka drogowa.

D. kostka brukowa.
Zadanie 39.

Zgodnie z danymi podanymi w tabeli maksymalny rozstaw pretow nos$nych plyty zginanej, jednokierunkowo

zbrojonej, o wysokosci 10 cm wynosi
J 1> O WY yn Maksymalny rozstaw pretow c

A 12cm Rodzaj elementu i zbrojenia h=10cm| h=10cm
B. 25cm jednokierunkowo prety nosne <12cm | £25¢m
C. 30cm Elementy|  Z0Folone _
D. 40 cm zginane prety rozdzielcze £30cm
dwukierunkowo zbrojone =25cm
Elementy Sciskane =40cm
Zadanie 40.

Badanie betonu mtotkiem Szmidta zalicza si¢ do badania

A. sklerometrycznego.
B. ultradzwigkowego.
C. konsystencji.
D. niszeczgcego.
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